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 (مؤشس جُني - مىحنى لىزهص)الخمسهص ملاًِع : بعظالمحىز الا

The Seventh axis: Measures of concentration )Lorenz Curve -  Gini Index  (  

 

 

 

 

 

  جمهُد:

دزاطت في ، و حظخخدم عادة الفعلي للبُاهاث والخىشَع العادلن الخىشَع بيجسهص ملاًِع الخمسهص على إبساش الفسق 

مىً كُاض جمسهص  ت.خلفمىاطم أو دول أو مؤطظاث مخ فيمدي عدالت جىشَع الدخل  البُاهاث بعدد مً الملاًِع وٍ

 .ينمؤشس جُص  و لىزه مىحنى أهمها:

 :مفهىم مىحنى لىزهص -1

أو ما ًطلم علُه الخىشَع التراهمي لمخغير ما مدي ابخعاد هرا المخغير عً معُاز مطلم هى مىحنى لىزهص ًلِع 

جىشَع معظم الدزاطاث ًلِع هرا المىحنى مدي الخفاوث في  للمخغير جحذ الدزاطت. وفيأو العادل الخىشَع المدظاوي 

على مىحنى الخىشَع المدظاوي  ئذا اهطبم مىحنى لىزهص ف في مجخمع ما أو مجمىعت مً الىاض أو الدول. الدخل أو الثروة

لى أن جىشَع أو العادل، فهرا ًدل على أن جىشَع الثروة عادل جماما )اوعدام الخمسهص(، وولما ابخعد عىه فهرا ًدل ع

 .الثروة جائس )هىان جفاوث في جىشَع الثروة(

 :مثال

 فلاح: 100على  الصزاعُت زاض يالبُاهاث الخالُت جىشَع مظاحاث ال جمثل 

  ظاحتالم ]10       5] ]15       10] ]20       15] ]25       20] ]30      25]

 عدد الفلاحين 20 25 15 30 10

 ؟)مىحنى لىزهص بُاهُا(الزاض ي على الفلاحين بُاهُاأدزض جىشَع مظاحاث 

 الحل: 
                               =                                

 

   

  لفلاحين()عدد ا
      

 (المظاحت)

0.0179 0.0895 0.0895 0.0895 150 0.2 0.2 7.5 20 [5        10[ 

0.0913 0.3655 0.276 0.1865 312.5 0.45 0.25 12.5 25 [10       15[ 

0.1063 0.7087 0.4327 0.1567 262.5 0.60 0.15 17.5 15 [15       20[ 

0.3804 1.2683 0.8356 0.4029 675 0.90 0.3 22.5 30 [20       25[ 

0.1835 1.8356 1 0.1641 275 1 0.1 27.5 10 [25       30[ 

0.7794 / / 1 1675 / 1  / 100 ∑ 

 

 محخىي المحاضسة 

 الخمسهص: جمهُد ملاًِع

 مفهىم مىحنى لىزهص)مثال جطبُلي( -1

 مفهىم معامل جُني)مثال جطبُلي( -2
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 الخفظير:

 .مً إجمالي الازاض ي الصزاعُت 8.95%مً الفلاحين ًخحصلىن على  20% الظطس الول:

  مً إجمالي الازاض ي الصزاعُت. %15.67مً الفلاحين ًخحصلىن على  %15 :ثالثالظطس ال

  مً إجمالي الازاض ي الصزاعُت. %16.41مً الفلاحين ًخحصلىن على  %10 :خامعالظطس ال

 :فلاح100ىحنى لىزهص لخىشَع مظاحاث الزاض ي الصزاعُت على الخمثُل البُاوي لم

عمىد الخىشَع و (     الخىساز اليظبي المخجمع أو الخىشَع التراهمي للفلاحين ) على عمىد  وعخمدهرا البُان لسطم 

 (                =  التراهمي للأزاض ي الصزاعُت)

ىضع على المحىز الافلي، ومخغير مظخلل (     ) ٌعخبر : ملاحظت  ىضع على المحىز مخغير جابع  (              =)وٍ وٍ

 العمىدي.

 

 
ًلترب مً خط الخىشَع العادل، وبالخالي فئن جىشَع الازاض ي  مً خلال الخمثُل البُاوي هلاحظ أن مىحنى لىزهص 

 الصزاعُت على الفلاحين ًلترب مً الدظاوي والخمسهص ًبدو ضعُفا.  
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 مفهىم معامل جُني: -2

سجىص في كىة الخمسهصأو  كُاض عدالت الخىشَعهثر شُىعا في ( مً الملاًِع الهامت وال  )ٌعخبر معامل جُني  . وٍ

َع العادل. وجىحصس كُمخه ش بحظاب المظاحت المحصىزة بين مىحنى لىزهص وخط الخى  وذلكحظابه على مىحنى لىزهص، 

 :حُثبين الصفس والىاحد الصحُح، 

ت في  :      0 =وانإذا  -  ،)جىشَع عادل(هجىشَعالش يء المساد فئن ذلك ًدل على أن ول الفئاث حصتها مدظاوٍ

 فئت واحدة فلط حظخحىذ على ول الش يء المساد جىشَعه. أن فئن ذلك ًدل على:      1 =وانإذا  -

 : جمسهص ضعُف.      0.5وانإذا   -

 : جمسهص كىي.      0.5وانإذا  -

حظب بالعلاكت الخالُت:  وٍ

     ∑         

 

   

    

  0.5   0.2206 = 0.7794 -1  =    جمسهص ضعُف

 الازاض ي الفلاحُت على الفلاحين ًلترب مً العدالت()أي جىشَع 


